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九江一中高一年级期中测试卷

数  学  试卷
命题人：邵学兵         审题人：王贤华
(时间：120分钟　满分：150分)

第Ⅰ卷（选择题，共50分）

一、选择题：每小题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的，请把正确地选项填在答题卡上．
1．已知集合
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2．下列四个函数中，与
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表示同一函数的是                          (　  )
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3．设
[image: image13.wmf]0.81.2

3,3,3

abc

===

，则                                        ( 　 )

A．
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4．若函数
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             D．
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5．已知点
[image: image24.wmf](2,2)

在幂函数
[image: image25.wmf]()(0)

fxx

a

a

=>

的图象上，则
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6．已知函数
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的图象可能是               （    ）
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上减函数，若
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8．函数
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有两个零点，则                                    (    )
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()

fxxx

=-

的单调递增区间为                               （  　）
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10. 已知函数
[image: image51.wmf]53

()353

fxxxx

=---+

，若
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的取值范围是                                                                   （    ）
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第Ⅱ卷（非选择题，共100分）

二、填空题：每小题5分，共25分，把正确答案填写在答题卡上．

11．
[image: image58.wmf]55
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12．函数
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image60.wmf]的

定
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13．函数
[image: image61.wmf]()log(3)1(0,
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且
[image: image62.wmf]1)
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的图象恒过定点
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，则
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点的坐标是________． 

14．若f(x)＝－x2＋2ax与g(x)＝eq \f(a,x＋1)在区间[1,2]上都是减函数，则a的取值范围是_______．          
15．给出定义：若
[image: image65.wmf]11
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 (其中
[image: image66.wmf]m

为整数)，则
[image: image67.wmf]m

叫做离实数
[image: image68.wmf]x

最近的整数，记作
[image: image69.wmf]{}
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.在此基础上给出下列关于函数
[image: image70.wmf](){}

fxxx

=-

的四个结论：
①函数
[image: image71.wmf]()
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的定义域为
[image: image72.wmf]R

，值域为
[image: image73.wmf]1
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；②函数
[image: image74.wmf]()
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的图象关于直线
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对称；③函数
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是偶函数；④函数
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在
[image: image78.wmf]11
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上是增函数．

其中正确的结论的序号是________．

三、解答题：本大题6个小题，共74分，解答题应写出文字说明、证明过程和演算步骤.
16．（本小题满分12分）
已知集合
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（1）
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17．(本小题满分12分) 
二次函数
[image: image82.wmf]2
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（2）求函数
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上的最大值及最小值．
18．(本小题满分12分) 
已知函数
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(1)求证：
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(2)若
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的值．
19．(本小题满分12分) 
已知函数
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（1）求函数
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的定义域；

（2）求函数
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（3）若函数
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的最小值为
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[image: image97.wmf]a

的值．
20．(本小题满分13分)

已知变量
[image: image98.wmf],
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满足关系式
[image: image99.wmf]33

loglog(0

at

ty

a

aa

=>

且
[image: image100.wmf]1,0

at

¹>

且
[image: image101.wmf]1)

t

¹

，变量
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满足关系式
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(1)求
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关于
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的函数表达式
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；
(2)若（1）中确定的函数
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在区间
[image: image108.wmf][2,3]
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上是单调函数，求实数
[image: image109.wmf]a
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21．(本小题满分14分) 
定义在
[image: image111.wmf]D

上的函数
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成立，则称
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是
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上的有界函数，其中
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称为函数
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（1）当
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时，求函数
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在
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上是否为有界函数，请说明理由；

（2）若函数
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在
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上是以
[image: image128.wmf]3

为上界的有界函数，求实数
[image: image129.wmf]a

的取值范围；
九江一中2012－2013年度上学期高一年级期中考试卷 

数   学  答案
命题人：邵学兵         审题人：王贤华
一、选择题（本题共有10小题，只要求直接填写结果，每题填对得5分．本题满分50分.）

	题  号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	选  项
	B
	B
	C
	D
	A
	B
	D
	C
	D
	A


二、填空题(本题共有5小题．每题填对得5分．本题满分25分.)

11．        1          12.     
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13．      
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          15．    ①②③     
三、解答题：本大题6个小题，共74分，解答题应写出文字说明、证明过程和演算步骤.
16．解：（1）
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[image: image135.wmf]Q
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 EMBED Equation.3  [image: image142.wmf]U


[image: image143.wmf]{

}

|37

xx

<£



[image: image144.wmf]{|12,37}

xxx

=£<<£

或

……12分
17．解：（1）函数的单调递减区间是
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18．解：(1)证明：设
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19．解：（1）要使函数有意义：则有
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(3)函数可化为：
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image178.wmf]2
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由题知，
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20．解：(1）由
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21.解：（1）当
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    因为
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   （2）由题意知，
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